ПОЛОЖЕНИЕ

открытого республиканского турнира по Биатлону ЖИПТО, проводимого в рамках республиканской педагогической ярмарки 

«Сельская школа&Образовательная ярмарка»
«Открытое образование - пространство возможностей»
Цель: социокультурное развитие участников образовательных отношений

Задачи: 

- повышение интеллектуального потенциала населения;
- совершенствование навыков стрельбы и выявление лучших стрелков;

- содействие развитию интеллектуального биатлона в республике.
Руководство и организация соревнований.

Турнир организует и проводит Федерация ЖИПТО РС (Я). Непосредственное руководство соревнованиями осуществляет судейская коллегия.

Время и место проведения: «02» июля 2022 г., Местность «Кыталыктаах», с. Антоновка Нюрбинского улуса,  Ураьа Вилюйавтодор.
Участники турнира: команды.

Состав команд: 6 человек: капитан и 5 членов.

Заезд команд: самостоятельно.

Форма участников: единая спортивная форма.

Открытие мероприятия: на открытии турнира все команды участвуют на параде участников. Каждая команда в единой форме, несет табличку с названием улуса, готовит приветствие, дает рапорт главному судье турнира.

Условия турнира: по жеребьевке команды разделяются на группы, победители с каждой группы выходят в полуфинал. В финале соревнуются 4  команды, имеющие наибольший балл. 
Каждая команда обеспечивает себя винтовкой, пулями, мишенями.
Награждение. По итогам турнира определяется команда-победительница (1 место) и призеры (2 и 3 места). Команда-победительница, члены команд-чемпионов и призеров награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней. Остальным участникам будут вручены сертификаты об участии. 

Оргвзнос за участие: 350 рб. с каждого человека - члена команды. Оргвзнос используется на растраты награждения.
Обеспечение безопасности.  Все участники у себя на местах должны пройти инструктаж по ТБ на транспорте во время движения и по обращению с оружьем. У каждого руководителя  должна быть тетрадь по проведению инструктажа и с подписями инструктируемых лиц. Ответственность за безопасность участников в период соревнований несут капитаны команд.

Данное Положение является официальным приглашением.

Заявки на участие в турнире принимаются  Ledit65@mail.ru 
8-914-107-07-92 (Троева-Лугинова Лена Дмитриевна, исп. Директор Федерации Соно-ЖИПТО РС (Я)
8-962-735-22-18 (Сидоров Степан Гаврильевич, главный судья турнира)
8-914-823-25-51 (Алексеева Яна Ивановна, главный специалист УУО Нюрбинского улуса)
Также будет проведен мастер-класс версии ЖИПТО, по стрельбе из лука.
Правила интеллектуального биатлона. © Grigori Tomski, 1997-2011

Интеллектуальный биатлон сочетает стрельбу с игрой в упрощенную версию Жипто. Мишень содержит 255 ячеек, расположенных в 15 рядов из 17 ячеек.  

Считается, что в начале игры в нижнем ряду равномерно расположены 5 «убегающих», а в середине верхнего ряда находится «преследователь». Шагом называется перемещение в соседнюю ячейку (при стрельбе - в случае попадания в эту ячейку). 
В начале игры «убегающие» делают ходы в 2 шага, а «преследователь» в 4 шага, в дальнейшем «убегающие» делают по одному шагу, а «преследователь» по 2 шага. Появление «преследователя» на соседней с «убегающим» ячейке или в его ячейке влечет поимку этого «убегающего», который больше не перемещается. При достижении до поимки соседней с одним из 8 выделенных на 7-м ряду ячеек «убегающие» получают 1 балл, при достижении до поимки соседней с одним из 8 выделенных выше на 11-м ряду ячеек еще 1 балл, а при достижении до поимки соседней с одним из 8 выделенных на 15-м ряду ячеек еще 1 балл.    

В игре участвуют две команды, которые стреляют одновременно в две мишени.  

 Каждая из команд на одной из мишеней играет за «убегающих», а на другой за «преследователя». Мишень, на которой команда играет за «убегающих», считается «своей», а другая – «соседней» мишенью (или мишенью команды-соперника).  

Перед каждой серией выстрелов команды получают по 5 пуль для перемещения «убегающих» на своей мишени и по 1 пуле для перемещения своего «преследователя» на соседней мишени.  

Для ускорения начала игры первые выстрелы для перемещения «убегающих» производятся не на соседние ячейки, а через одну, что облегчается раскраской ячеек вокруг начальных местоположений «убегающих». Считается, что каждый «убегающий» делает по два шага.  

Ячейки, при попадании в которые будет засчитан ход первого «убегающего», отмечается маркером определенного цвета.   

Аналогично определяются ячейки, при попадании в которые будут засчитаны ходы других «убегающих».  

  После этого судьи фиксируют места попадания пуль цветными фломастерами или другим способом. При попадании пули в соседнюю с начальным местоположением «убегающего» ячейку или в ячейку, расположенную через одну, этот «убегающий» перемещается в эту новую ячейку, отмеченную выстрелом и от начального местоположения «убегающего» проводится стрелка в эту ячейку.   

Теперь наступает очередь «преследователя». Прицеливание при первом выстреле (в соседнюю мишень) ячейки, при попадании в которые будет засчитан первый ход «преследователя».   

При попадании пули в ячейку, отстоящую на не более чем 4 ячейки от начального местоположения «преследователя», он перемещается в эту новую ячейку, отмеченную выстрелом и от начального местоположения «преследователя» проводится стрелка в эту ячейку.  

 В дальнейшем «убегающие» делают по одному шагу, а преследователь по 2 шага.   

Выигрывает команда, которая получила больше баллов, фиксируя выстрелами последовательные положения «убегающих» на своей мишени, и помешала получить больше баллов другой команде, фиксируя выстрелами положения «преследователя» на соседней мишени.   Оптимальный состав команды 5-6 участников. Турниры могут проводиться с лимитом времени в 30 мин и более. По истечении этого срока стрельба прекращается и подсчитываются очки.  

При равенстве баллов учитывается качество игры, как в базовой версии ЖИПТО.  

Должны строго соблюдаться правила безопасности. В частности, зрители и свободные игроки должны стоять за спинами стреляющих. Основа, на которую крепится мишень, должна предотвращать рикошет пули.  

Для детей младшего школьного возраста вместо стрельбы практикуется метание дротиков игры Дартс.
